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Αρχιμανδρίτης Γεώργιος: Η εν Χριστώ ειρήνη 
είναι μεγάλο δώρο του Θεού στον άνθρωπο!
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Γέροντας, Αρχιμανδρίτης, π. Γεώργιος, Καθηγούμενος Ιεράς Μονής Αγίου Γρηγορίου 
Αγίου Όρους.

Με τον σαρκωθέντα Χριστό ο άνθρωπος ημπορεί να απολαύση στην καρδιά του μια 
πραγματική και αδιατάρακτη ειρήνη. Προ Χριστού η ειρήνη εδίδετο ως δώρο του 
Θεού για ωρισμένο χρόνο, σε ωρισμένους αγίους ανθρώπους ή στον Ισραηλιτικό 
λαό.
Τώρα όμως την ειρήνη του Θεού ημπορεί να την απολαύση διά του Ιησού Χριστού 
κάθε άνθρωπος και για πάντα, εφ’ όσον είναι ενωμένος με τον «Άρχοντα της 
ειρήνης» (Ησ. 9,6) Χριστό.

Οι θείοι άγγελοι την αγία νύκτα της γεννήσεως δοξολογούσαν τον Θεό ψάλλοντας 
τον γλυκύτατο ύμνο «Δόξα εν υψίστοις Θεώ και επί γης ειρήνη, εν ανθρώποις 
ευδοκία» (Λουκ. Β’ 14). Η εν ανθρώποις ευδοκία που δίδεται για πρώτη φορά στον 
κόσμο και που συνοδεύει την ειρήνη είναι το άγιο και τέλειο θέλημα του Θεού για 
την σωτηρία του κόσμου διά του Ιησού Χριστού, όπως μας διδάσκει ο απλανής 
διδάσκαλος της Εκκλησίας άγιος Γρηγόριος ο Παλαμάς.

Η ειρήνη χωρίς την ευδοκία είναι ατελής και πρόσκαιρος. Πραγματική δηλ. ειρήνη 
δεν ημπορεί να υπάρχη χωρίς Εκείνον που σώζει τον άνθρωπο, τον σαρκωθέντα 
Θεόν. Είναι δυνατόν να υπάρχη ειρήνη χωρίς σωτηρία;
Ασφαλώς η ειρήνη που προσφέρει ο Χριστός και λαχταρά ο άνθρωπος δεν είναι μία 
εξωτερική ειρήνευσις των ανθρώπων, μία «ειρηνική συνύπαρξις» και ανοχή, αλλά 
μία εσωτερική ειρηνική κατάστασις, αποτέλεσμα μιας πραγματικής συμφιλιώσεως 



και κοινωνίας αγαπητικής με τον Θεό και τον συνάνθρωπό του και γι’ αυτό μία 
ειρήνη κατά τον προφήτη Ησαΐα, της οποίας «ουκ έστιν όριον» (Θ’ 7).

Η εν Χριστώ ειρήνη είναι μεγάλο δώρο του Θεού στον άνθρωπο, όπως γνωρίζουν 
όλοι οι άγιοι άνθρωποι που την εγεύθησαν. Αυτή η ειρήνη εισάγει τον άνθρωπο ήδη 
από την παρούσα ζωή στην αιωνία ειρήνη της Βασιλείας των Ουρανών. Αυτή η 
ειρήνη ακτινοβολείται και προς τα έξω και ειρηνεύει όσους έρχονται σε σχέσι με 
τέτοιους ειρηνευμένους εν Χριστώ ανθρώπους.
Κατά τον λόγο μάλιστα του αγίου Σεραφείμ του Σάρωφ «έχε ειρήνη στην καρδιά 
σου και τότε χίλιες ψυχές θα ‘ρθουν να σωθούν κοντά σου».
Αυτή την ειρήνη ο χριστιανός την διατηρεί και όταν ακόμη γύρω του όλα 
κλονίζωνται και όλα ταράσσωνται.

Οι κοινωνίες και τα κράτη θα ημπρούσαν να ειρηνεύουν μεταξύ των με δικαιοσύνη, 
εάν εδέχοντο με πνεύμα μετανοίας τον αρχηγό της ειρήνης Χριστό. Την ειρήνη 
αυτή ο χριστιανός λαμβάνει και διατηρεί ως δώρο του Θεού με τον καθημερινό 
αγώνά του κατά των ψυχοκτόνων παθών και του εγωισμού.
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